



微信圈说河南每个地市都有一个著名成语,信阳有吗?必须的——

# “亡羊补牢”是也!

首席记者 张方志  
实习生 张秀丽

2014年12月3日,国务院公布的第四批国家级非物质文化遗产代表性项目名录(以下简称“非遗”)中,开封市推荐并申报的“杞人忧天传说”成功入选。

成语故事申报“非遗”成功,这在坊间迅速引起广泛关注,尤其是河南的网友更是兴高采烈。高兴之余,有好事之网友扒出了更让我们河南人骄傲的事,即河南每个地市都有着一个个和“杞人忧天”同样出名且使用广泛的成语,如:决一雌雄、洛阳纸贵、叶公好龙、精忠报国、爱屋及乌、毛遂自荐、心有灵犀、坐怀不乱……一时间,微信圈内又多了一个众人评说的话题。

既然全河南每个地市都有一个著名成语,那么我大信阳也应该在列吧,这个是必

须的!“亡羊补牢”这个使用率超高的成语就出自咱们信阳。

西汉末年著名学者刘向编撰的《战国策·楚策四》中有这样的句子:“见兔而顾犬,未为晚也;亡羊而补牢,未为迟也。”见兔顾犬、亡羊补牢,就是两个非常著名的成语故事,都含有犹为未晚的意思。

公元前278年,秦国名将白起率军攻占楚国都城郢(今湖北江陵西北),楚顷襄王带着楚国的王公贵族逃亡到了城阳城(今平桥区城阳城和长台关乡一带),以此作为楚国的陪都。此后,楚顷襄王非常懊悔当初没有听从谋臣庄辛的劝告,于是派人请回庄辛,寻求治国安邦良策,于是便有了《战国策》“庄辛说楚顷襄王”的千古美谈。

在庄辛的大力扶助下,楚顷襄王采用“见兔顾犬”“亡羊补牢”的计策,凭借义阳三关和淮河天险,用“申、息之师”,很快度过了危机,扭转了局势,收复了淮河以北大片失地,继而迁都于陈(今河南淮阳),使楚国历史又延续了55年。这样,河南信阳一带在战国末期一度成为楚国的大本营和复兴基地。

城阳城旧址在今信阳市区北约25公里的长台关乡一带,这里虽饱经岁月沧桑,但依然向人们诉说着“见兔顾犬”“亡羊补牢”的故事。如今,城阳城遗址博物馆已经建成并开放,成为信阳的又一个旅游景点。来此观光的人们在赞叹信阳社会沧桑巨变的同时,常常提及她那厚重的历史文化,提及那两个让信阳儿女引以为豪的成语典故



## 开车需谨慎 安全放第一

开车需谨慎,安全放第一,这是人们常放在嘴边的话。不过,开车久了,有的人难免安全意识降低。昨日下午,在行政路与滨河南路交叉口,一辆面包车在行驶过程中,由于车速过快发生侧翻,幸运的是,无人员伤亡。

本报记者 王洋 摄

美的·变频空调领导者

# 美的空调 年末盛典

## 变频再升级 共享1度电

### 12月26日-1月5日



裸价风暴: 低价裸到十年前!  
柜机风暴: 柜机低至挂机价!  
制热风暴: 30秒速热快强省!

美的 Midea

# 美的空调

## 美的变频空调 一晚低至1度电



### 选美的“1度电”的5大理由

- 1 一晚低至1度电\* 想开就开
- 2 ECO节能技术 国家发明专利
- 3 权威专家鉴定 节能技术国际领先
- 4 四大专业机构检测 节能真实可靠
- 5 销量超过500万台 好口碑用户多